

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора культурологии, доцента кафедры культурологии философии культуры и эстетики Анатолия Михайловича Алексеева-Апраксина на выпускную квалификационную работу Божичко Павла Феликовича «Трансформации рецепций российской культуры в современной Германии».

С Павлом Феликовичем мы сотрудничаем уже четвертый год. За время обучения Павел зарекомендовал себя как ответственный и способный на освоение выбранной специальности человек.

Представленная на защиту работа продолжение его предшествующих изучений российско-германских отношений. Выпускное квалификационное сочинение посвящено трансформации рецепций российской культуры в современной Германии. Это полностью самостоятельное исследование. Совместно были разработаны цели, задачи и составлен план. Отсутствие контакта, с одной стороны отразилось на содержательной части работы (о которой совершенно справедливо и отчасти критически отзывался уважаемый рецензент), с другой стороны это положительно характеризует выпускника как человека способного брать на себя ответственность за результаты своего труда и добиваться в целом убедительного результата.

Содержание представленной на защиту работы в полной мере отвечает заявленной теме. Структура работы гармонична и обоснована поставленными задачами. Исследование написано грамотным и лаконичным языком. В работе отражены актуальные проблемы современности, хотя, на мой взгляд, для работы студента Института философии работе не хватает глубины. В тоже время, как научный руководитель, я хотел бы обратить внимание на положительную динамику развития Павла Феликовича как автора и исследователя, способного на осуществление самостоятельной научной работы.

На мой взгляд, работа Павла Феликовича Божичко «Трансформации рецепций российской культуры в современной Германии» соответствует требованиям СПбГУ предъявляемым к качеству ВКР бакалаврского уровня и заслуживает положительной оценки.

«18» мая 2018 года



Алексеев-Апраксин А. М.